

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 8
(3184)

Пятница, 14 января 1944 г.

Год изд. XVI-й
Цена № 20 к.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта, форсировав реку Случь, вчера, 11 января, штурмом овладели городом Сарны, крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении.

В боях за овладение городом Сарны отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-майора Иванова и артиллеристы полковника Михайлова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Сарны, представить к присвоению наименования „Сарненских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 12 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Сарны, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Сарны.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

12 января 1944 года.

Фронтовой месячник проведем образцово

Сегодня мы публикуем обращение колхозников и колхозниц Борского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом организовать с 15 января по 15 февраля фронтовой месячник по подготовке колхозов к весеннему севу. Это обращение найдет всестороннюю поддержку среди тружеников колхозной деревни нашего района. Для каждого честного колхозника ясно, что своевременная подготовка к весне — залог богатого урожая.

Борские колхозники решили к 1 февраля все семена привести в кондиционное состояние и приобрести недостающее количество семян по отдельным культурам.

Ряд колхозов нашего района полностью обеспечены семенами. Но есть и такие руководители, которые мало заботятся о приобретении семян, надеются получить их централизованным порядком. Следует учесть, что каждый колхоз должен запастись семенами самостоятельно. Излишки семян имеются в некоторых колхозах, а также в подсобных хозяйствах. Поэтому можно у них позаимствовать или произвести обмен на другие культуры.

В Афанасьевском и Теряевском колхозах медленно идет сортирование и трешерование. Нужно усилить темпы, чтобы не

только во время очистить семена, но и проверить их всхожесть.

В своем обращении борские колхозники сообщают о вывозке на поля удобрений, о подготовке к полевым работам сельскохозяйственного скота, о снегозадержании, о ремонте инвентаря.

Борские колхозники сделали много, но они не успокаиваются на достигнутом. Не в пример им, отдельные колхозы Богородского района проявляют благодушие и беспечность. Плохо с вывозкой удобрений в колхозах Алешковского, Алексеевского, Букинского сельсоветов. Сбор золы по-настоящему здесь не организован.

Надо взять в пример Троицкий, Шапкинский, Нагавицкий колхозы, где вывозка удобрений на поля производится на салазках. Это можно организовать в каждой колхозе.

В подготовке к весеннему севу необходимо предусмотреть все до мелочей, взвесить все возможности, изыскать все резервы. Ремонт инвентаря, подготовка коня, обучение кадров — все эти насущные вопросы надо решать не медля ни одного дня.

Почетный долг богородчан во всеоружии встретить весенний сев. Фронтовой месячник надо провести образцово.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О СОВЕТСКО-ПОЛЬСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

Сообщение ТАСС

ТАСС уполномочен Советским Правительством заявить следующее.

5 января в Лондоне опубликовано заявление эмигрантского польского правительства по вопросу о советско-польских отношениях, в котором содержится ряд неправильных утверждений, в том числе неправильное утверждение о советско-польской границе. Как известно, советская Конституция установила советско-польскую границу в соответствии с волей населения Западной Украины и Западной Белоруссии, выраженной в плебисците, проведенном на широких демократических началах в 1939 году. При этом территории Западной Украины, населенные в своем подавляющем большинстве украинцами, вошли в состав Советской Украины, а территории Западной Белоруссии, населенные в своем подавляющем большинстве белорусами, вошли в состав Советской Белоруссии. Неправедность, допущенная Рижским договором 1921 года, который был навязан Советскому Союзу, в отношении украинцев, населяющих Западную Украину, и белорусов, населяющих Западную Белоруссию, была таким образом исправлена. Вхождение Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза не только не нарушило интересов Польши, а наоборот — создало надежную основу для прочной и постоянной дружбы между польским народом и соседними с ним украинским, белорусским и русским народами. Советское Правительство неоднократно заявляло, что оно стоит за воссоздание сильной и независимой Польши и за дружбу между Советским Союзом и Польшей. Советское Правительство вновь заявляет, что оно стремится к тому, чтобы уста-

новить дружбу между СССР и Польшей на основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения и, если этого пожелает польский народ, — на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши. Осуществлению этой задачи могло бы послужить присоединение Польши к советско-чехословацкому Договору о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Успехи советских войск на советско-германском фронте с каждым днем ускоряют освобождение оккупированных территорий Советского Союза от германских захватчиков. Самоотверженная борьба Красной Армии и развертывающиеся боевые действия наших союзников приближают разгром гитлеровской военной машины и несут освобождение Польше и другим народам из-под ига германских оккупантов. В этой освободительной борьбе уже выполняет свои славные задачи «Союз польских патриотов в СССР» и созданный им польский армейский корпус, действующий на фронте против немцев рука об руку с Красной Армией.

Теперь открывается возможность возрождения Польши как сильного и независимого государства. Но Польша должна возродиться не путем захвата украинских и белорусских земель, а путем возвращения в состав Польши отнятых немцами у Польши исконных польских земель. Только таким образом можно было бы установить доверие и дружбу между польским, украинским, белорусским и русским народами. Восточные границы Польши могут быть установлены по соглашению с Советским Союзом. Советское Правительство не

считает неизменными границы 1939 года. В эти границы могут быть внесены исправления в пользу Польши в том направлении, чтобы районы, в которых преобладает польское население, были переданы Польше. В этом случае советско-польская граница могла бы пройти примерно по так называемой линии Керзона, которая была принята в 1919 году верховным советом союзных держав и которая предусматривает вхождение Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза. Западные границы Польши должны быть расширены путем присоединения к Польше исконных польских земель, ранее отнятых Германией, без чего нельзя объединить весь польский народ в своем государстве, которое получит тем самым и нужный выход к Балтийскому морю. Справедливое стремление польского народа к своему полному объединению в сильном и независимом государстве должно получить свое признание и поддержку.

Эмигрантское польское правительство, оторванное от своего народа, оказалось неспособным установить дружественные отношения с Советским Союзом. Оно оказалось также неспособным организовать активную борьбу против германских захватчиков в самой Польше. Более того, — своей неправильной политикой оно нередко играет на руку немецким оккупантам. Между тем интересы Польши и Советского Союза заключаются в том, чтобы между нашими странами установились прочные дружественные отношения, и чтобы народы Польши и Советского Союза объединились в борьбе против общего внешнего врага, как этого требует общее дело всех союзников.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 января

В течение 11 января наши войска в направлении города Сарны форсировали реку Случь и заняли севернее города Сарны железнодорожную станцию Стшельск и южнее города — железнодорожную станцию Немовичи.

Юго-западнее и южнее Новоград-Волынский наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Житомирской области Ярунь, а также заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Курмань, Колоденка, Радулин, Мирославль, Свинобычи, Жары, Понинка, Желобное, Мокрое, Дубровка, Буртын и железнодорожные станции Орелы, Колоденка, Радулино.

Западнее и юго-западнее Бердичева наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели несколькими населенными пунктами, в

том числе Авратин, Кириевка, Стетковцы, Молочки, Бурковцы, Краснополь, Жеребки, Погорелое, Листопадовка.

Южнее Бела Церковь наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и северо-западнее Кировограда наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких населенных пунктов. По уточненным данным в районе Кировограда за время боев с 5 по 8 января включительно нашими войсками уничтожено: танков — 293, орудий разных — 296, самоходных орудий — 40, минометов — 121, пулеметов — 445, бронемашин — 94, автомашин — 978.

Противник потерял только убитыми свыше 15.000 солдат и офицеров.

Нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 183, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2.009, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 70 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 78 самолетов противника.

(Продолжение на 2-й стр.)

Пятибалльная система оценки успеваемости и поведения учащихся в начальной, семилетней и средней школах

Приказом народного комиссара просвещения РСФСР тов. Потемкина с 11 января в начальных, семилетних и средних школах РСФСР вводится цифровая пятибалльная система оценки успеваемости и поведения учащихся. Применявшиеся до сих пор словесные оценки — отлично, хорошо, посредственно, плохо, очень плохо — заменяются оценками: 5, 4, 3, 2, 1. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 января

На Мозырском направлении наши войска 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Нашими войсками освобождено более 30 населенных пунктов и среди них Козловичи, Давыдовичи, Холодничи, Домановичи, Ланпеки, Уболоть, Зеленочи, Кошичи, Бобровичи, Горочичи, Прудок, Шарейки и железнодорожная станция Горочичи.

Войска 1-го Украинского фронта, форсировав реку Случь, вчера, 11 января, штурмом овладели городом Сарны, — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении, а также с боями заняли несколько других населенных пунктов и среди них районный центр Ровенской области город и крупную железнодорожную станцию Домбровица.

Западнее и юго-западнее Новоград-Волинский наши войска продолжали наступление и заняли более 50 населенных пунктов, в том числе Мужилевичи, Пищев, Дуплинки, Тожир, Токарев, Закреничье, Вересна, Конотопы, Анусино.

Восточнее Винницы наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

Южнее Белая Церковь наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Западнее и северо-западнее Кировограда наши войска вели наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких сильно укрепленных опорных пунктов его обороны.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 11 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 178 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.



Действия авиации союзников

На снимке: Подвозка сверхтяжелой бомбы весом в 4 тонны к английскому бомбардировщику перед вылетом на бомбардировку неприятельских объектов в Европе.

Семинар секретарей комсомольских организаций

С 15 января начинается шестидневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций. Будет прочитан ряд лекций о внутрисоюзной комсомольской работе и организационно-хозяйственным вопросам. К чтению лекций привлекаются руководящие работники района.

Слушатели разучат Государственный Гимн Советского Союза и ряд новых песен об Отечественной войне.

М. Стешова.

ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Обращение колхозников и колхозниц Борского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Выполняя социалистические обязательства, принятые при вступлении в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, колхозы нашего Борского района уже продавали значительную работу: полностью во всех колхозах засыпаны семфонды всех зерновых, картофеля и овощей; семена зерновых полностью отсортированы. Из 100 тысяч тонн торфа, которые мы обязались заготовить, наши колхозы на 10 января уже вывезли 80 тыс. тонн, вывезли навоза 41 тыс. тонн при годовом плане 50 тысяч тонн, птичьего помета заготовили 194 тонны, фекалия 506 тонн и 175 тонн золы. На площади 200 га озимых посевов проведено снегозадержание мелкими кучками торфа и ветками. Полностью отремонтирован весь сельхозинвентарь, а именно: сеялок 163, плугов 981, борон 934, культиваторов 34. Подготовлено к сельхозработам 302 головы крупного рогатого скота дополнительно к ранее работавшим уже 562 головам. Наши МТС успешно выполнили план IV квартала по ремонту тракторов. Переподготовлено на районных курсах 52 председателя колхоза, 440 звеньевых, 42 заводящих фермами и 487 человек других работников животноводства. Укомплектовано вновь 748 постоянных звеньев в колхозах, которыми вывезено

на салазках около 10 тыс. тонн торфа и до 6 тыс. возов навоза.

Сделано не мало, но мы создаем, что надо сделать значительно больше и в наших силах ускорить подготовку к весеннему севу, чтобы в полной боевой готовности встретить его.

С этой целью мы решили провести в районе с 15 января по 15 февраля фронтальной подготовки к севу и ставим перед собой задачу:

1. К 1 февраля привести все семена в кондиционное состояние и к этому же сроку приобрести недостающее количество семян клевера и лука.

2. К 15 февраля вывезти на поля торфа до 120 тыс. тонн, навоза до 70 тыс. возов, золы до 1000 тонн, птичьего помета и фекалия до 1500 тонн.

3. Выполнить полностью взятые ранее обязательства по подготовке для сельхозработ 800 голов крупного рогатого скота.

4. Закончить ремонт всех тракторов и прицепных сельхозмашин в обеих МТС к 26 годовщине Красной Армии.

5. Не позднее 1 февраля

полностью закончить укомплектование звеньев в колхозах и составить для них агропланы.

6. В течение фронтального месячника закончить подготовку всех председателей и звеньевых на курсах, а также подготовить 100 бригадиров и охватить массовой агроучебой 1500 колхозников и колхозниц.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам области, работникам МТС и земорганов с призывом поддержать наш почин и включиться в фронтальной месячник по завершению подготовки к севу, приняв на себя дополнительные социалистические обязательства. Фронтальной работой в период месячника покажем себя достойными наших славных воинов, продолжающих в эти дни свое победоносное наступление против подлого врага, очищающих нашу священную землю от проклятой гитлеровской чумы.

Образцовым завершением подготовки к весеннему севу обеспечим все предпосылки для его успешного проведения и завоевания высокого военного урожая на наших колхозных полях!

Секретарь райкома ВКП(б) Исав, председатель райисполкома Царев, главный агроном райзо Зимина, директора МТС: Якимовичев и Устиновичев, ст. агроном МТС Гиль, председатель колхоза „Кр. Клин“ Буров, председатель колхоза „Линда“ Котов, бригадир: колхоза „Кр. Клин“ Качанова, колхоза „Завет Ленина“ Новожилов, звеньевая колхоза „Завет Ленина“ Безрукова, звеньевая колхоза имени Сталина Мериничева, бригадир тракторной бригады Швецов

Развернем боевое соцсоревнование в честь 26-й годовщины Красной Армии

ОБРАЩЕНИЕ ВСТРЕЧЕНО С УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ

Обращение ремонтников к рабочим и служащим города Богородска нашло горячий отклик среди коллектива завода «Кожзамениль». Рабочие берут на себя новые обязательства по повышению производительности труда. Каждый старается дать продукции, как можно больше и лучшего качества.

Нарезчица Жулина выполняет дневное задание на 222 процента, красильщица Лядова — на 213 процент, красильщица Белякова — на 230 процентов.

Н. Бородина.

Слово не расходится с делом

Обсудив обращение ремзавода, коллектив кожгалантерейной фабрики обязался работать еще лучше. Слово стахановцев не расходится с делом. Девушки, члены фронтовой бригады, Чиликова, Красенкова, Тихонова выполняют дневную норму на 324—414 процентов. Машини-

стка фабрики комсомолка Будрявцева выполняет задание более, чем на 280 процентов, ручница Шапошникова — на 380 процентов. У стахановцев фабрики одно желание — дать как можно больше продукции фронту.

С. Грязнова.

Путем гипсования повысим урожайность клеверов

Гипс по своему составу представляет сернокислый кальций. Применяется гипс для удобрения в виде обожженной молотой муки, прекрасно действующей на урожай клеверов.

Доза удобрения зависит от почвы. На один гектар супесчаных почв требуется 3—3,5 центнера гипса, суглинистых — 4—5 центнеров. Рассеивается гипс ранней весной по первому клеверу и после первого укоса, затем клевер боронуется бороной «зиг-заг».

Наряду с повышением урожайности клевера гипс оказывает сильное действие на культуры, которые идут после гипсованных клеверов.

Колхозы Оранского сельсовета, — Оранский и Вязовецкий особенно богаты местом нахождения гипса. С 1930 по 1936 год гипс здесь применялся в широких масштабах, что безусловно сказывалось на урожайности клевера. Однако, в последующие годы это дело за-

бросили и урожайность сильно сократилась. Отдельные руководители еще не осознали того значения, которое имеет клевер. Это не только ценный корм скоту. Клевер играет исключительно важную роль в повышении урожайности последующих культур.

В текущем году Оранский колхоз вновь взялся за гипсование. Уже заготовлено и подвезено к месту обжигания 6 тонн гипса, выделен специальный человек, который будет производить обжигание.

Полеводческая бригада взяла на себя обязательство загипсовать весь клеверный клин и этим самым поднять урожайность клевера.

Вопрос повышения урожайности клевера не должен сходить с повестки дня жизни колхозов. Этим делом надо заняться всерьез и немедленно.

О. Марахова, старший агроном Хвошевской МТС.

План по животноводству перевыполнен

Крутецкий колхоз Бурцевского сельсовета принимает активное участие в областном соревновании по животноводству, одним из инициаторов которого является Богородский район. План по всем видам животноводства перевыполнен. Имеющийся скот колхозники решили сохранить во что бы то ни стало. Расчет колхозников с госу-

дарством за первый квартал этого года произведен путем коллективного приобретения скота.

Общественный скот находится в теплых помещениях, организован хороший уход. Колхоз приступил к сдаче молока по госпоставкам в счет 1944 года. Уже сдано более тысячи литров.

И. Петров.

ПОПРАВКА

В номере за 12 декабря в материале „Обязательства коллектива шорно-седельной фабрики имени Карла Маркса“ пункты №№ 7 и 8 следует читать:

7. Провести полную подготовку подсобного хозяйства к весен-

нему севу: приобрести необходимое количество семян, подготовить инвентарь, вывезти на поля 600 тонн навоза.

8. Выпустить на 300 тысяч рублей продукции ширпотреба“.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

ОРСу автозавода имени Молотова в Богородске

ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные счетные работники.

Обращаться: Сушкинская, 8, телефон 2—68.

Артели „Новая жизнь“

ТРЕБУЮТСЯ

главный бухгалтер, работник по снабжению, работницы на пошивку перинок и подростки в галантерейный цех.